

OMAHA

— Sidney K. Powell, zdejší rodák, ze kterého se stal velmi dobrý herec, vystupuje zde tento týden v Burwood divadle se společností, hraje "The Girl in the Grandstand." Powell má zde rodice a bratra.

— Paní La Rhea Morsmanová odhrdla v těchto dnech rozvod od svého muže dra. Morsmana a s ním pro kruté zacházení a nepodporování. Dr. Morsman, jak řádal, rozvod nedostal.

— Šestnáctiletý syn paní Stysealové, která bydlí na farmě, asi půl míle na sever od Krugova parku vzdálené, hraje si ve čtvrtek s nabitou ručnicí, počínal si tak neopatrně, že rána vyšla a zasáhla ho do ruky právě nad loktem. Přivolal lékař dr. Hall se vyslovil, že mladík o ruku nepříjde.

— Sdružení zdejších dobročinných spolků silně pracuje nyní na problému, na jehož základě dala by se získati pro všechny zmrazené osoby příhodná pro ně práce, tak aby se tyto mohly na příštích samy o sebe starati a nemusely připadati na potíž jiným.

BRATŘI HRUBANOVÉ,

jedni čeští zahradníci v Omaze, mající své moderní skleník na 29. a Dorcas ul., kam dojíždí kára Hanscom Park, rádi poslouží krajanům vždy čerstvým květin k různým příležitostem, jako k svatbám, různým slavnostem a podobně. — Nastává nám podzimní a zimní sezona skleníkových květin a my nikdy nebyli tak bohatě zásobeni a připraveni posloužit nejvybranějším květům, jako tento rok, a proto vyprošujeme si tímto přízeň váženého českého občanstva a etěných spolků českých. Telefon: Harney 2286, bud. A 2269. 8tf

— Sam Lohic a Mamie Lohicová v době, kdy chodili ještě kdosi na Slovači spolu do školy, záhy poznali, že nemají společně pouze jméno, ale i svoje city, zkrátka a doře, že se mají rádi. Po několika letech Samovi rodiče šli do Omazy a vzali Sama s sebou. Smutně bylo to loučení s Mamí. Dali si však slib, že na sebe nezapomenou. A nezapomněli. Sam totiž, ušetřiv si nějaké peníze, poslal ty to své vyvolené na cestu do Ameriky, kam Lohicová v těchto dnech skutečně taky přijela a již ve čtvrtek vyzdvihla si se šťastným Samem povolení k sňatku, který tak uskutečnění štěstí, o kterém už dávno snili doma ve své rodné vísce.

— Polobivá Vás v zádech, jestli ano, kupte si jalovcové pilulky pro ledviny u Čermáka, 1266 již 13. ul. 40tf

— Na ovesnárské a plodinné výstavě v Council Bluffs byl minulého týdne pátek dnem Omahy. Hromadnou výpravu na výstavu tu uspořádal klub zdejších obchodníků. Sférovalo se jí však i značné množství nečlenů. Veliká společnost vyjela o 1. hodině odpolední z Farnam ul. v pěti velkých karách pouliční dráhy a J. C. Drexel byl vůdcem. Výprava byla v Council Bluffs skvěle uvítána. Po prohlídce výstavy, o kterou všichni účastníci jevíli patrný zájem, oddali se přítomné pozítkům proměnlivého koncertu hudebního sboru Liberatiho, který pro páteční večer zvolil zvláště pečlivě vybraná čísla svého velmi rozsáhlého programu.

— Návštěvníkům z venkova, do města našeho zavítavším krajanům doporučujeme vřele lékární Čermákovu, číslo 1264-66 na jižní 13. ulici, co jeden z největších a nejlépe upravených závodů toho druhu v městě. 10-1f

— Zdejší Litvíní, zorganizované vše se, dali se inkorporovati pod názvem Lithuanian Home society. Organizace ta vzala si hlavně za úhel vzdělávání svého lidu v sociálním a intelektuálním ohledu.

— Ve čtvrtek zavítali do Omahy chcaičští černoši Sam Lewis a Ralph Lewis, kteří se vraceli právě ze své tříměsíční cesty po západních českých osadách do Chicago. Jmenovaní přednesem českých národních písní a lidových popěvek všude. Kde se objevili, obračeli na sebe pozornost a mezi českými zvláště však na farmách, sklízeli obdiv nejen potlesku, ale ale i hojně washingtonů, které jim

ně proto přejeme, že Lewisové svým velmi slušným chováním a vystupováním líši se naprosto od obyčejných hospodských zpěváků, kteří jsou zpravidla velice dotěrní a tím se stávají až odpornými. Zde v Omaze zdrželi se dva dny. I nás neopomenuli vyhledati.

— Jesse Smith, jenž byl obžalován a souzen pro zavraždění černocha Jima Lawrence v Divišově saloonu na 10. a Capitol ave., byl ve čtvrtek večer výrokem poroty uznán vinným z vraždy druhého stupně. Smith se hájil, že se činu toho dopustil v opilosti.

— Vánoční prázdniny na veřejných školách omažských započnou již dne 17. prosince. Tak časně proto, by si mládež mohla vydělati nějaké peníze výpomocí v departmentních a jiných obchodech, které mají v tu dou na pilno. Prázdniny ve spojení s dnem Děkuvzdání započnou ve čtvrtek a pokračují až do pondělka příštího týdne. Zpráva tato bude zvláště příjemná pro ty, kdož školu neradi navštěvují.

— Vyplňování zubů lacným materiálem za levnou cenu stojí na konce více, nežli vyplňování dobrým materiálem by stálo a proto nejděte v této věci na laici, ale pro zaručenou práci a mírné ceny dojděte si k DR. J. C. SOU. KUPŮVI v čísle 201 v druhém poschodí Paxton budovy na severovýchodním rohu 16. a Farnam ulice. 15-1f

— V úterý bylo před porotou soudce Daye zahájeno přelíčení v případě dra. Jennie Callfasové proti World Publishing Co., kterou zmíněná lékařka žaluje na odškodnění v obnosu \$25,000. Případ ten týká se několika zpráv, které list onen uveřejnil asi před půlročním rokem, zatím se o krabici s otrávenými cukrovinkami, kterou paní Callfasová našla na pavlači svého obydlí, a o jejím odstoupení z úřadovny nejvyšší lékařky jednoty Woodman Circle přede dvěma roky.

— Teprve v posledních dnech bylo zjištěno, že deště z minulého týdne nadělaly skoro na všech stranách města velké škody. Velmi mnoho sklepů na 24. a Grant ul. bylo zatopeno. Na 31. a Castellar ul. prudec ženonei se voda vynabla velikou jámu, na jejíž zavezení městská rada povolila příslušný obnos. Bývala tam síe, jež již dříve, ale byla krátce před deštěm zavezena nákladem \$150.

— Proslýchá se, že města Cincinnati a Toledo usilují, by se tam příštího roku konala kornová výstava, která až dosud vždy byla pořádána v Omaze. Zdejší obchodníci však tvrdí, že si Omaha výstavu tu vzíti nedá.

— V sobotu koncertovala v Auditoriu zdejším americká prosulivá Sousova kapela s několika solisty. Souso se právě před nedávnem vrátil ze svého úspěšného turné po Evropě. Úspěch koncertu byl veliký.

— Denně čerstvé Hákovy uzginy, jitrníčky každou středu, velký výběr rozličných nakládaných ryb, nové sušené pravé české hríbky, pravá česká švestková povídla, rozmanité sýry a lahůdky všeho druhu, nejnovější vzorky ručně malovaného japonského porcelánového nádobí naleznete v grocerním závodě u C. F. Heřmánek, 1312 William ulice. Tel. Doug. 4353. Poštovním a expresním objednáním se věnuje zvláště pozornost. Dále zasíláme expresní poukázky (money orders) do všech částí světa. 13-1f

— Soudce T. C. Munger, zahrnuv ve čtvrtek žádost za povolení nového soudu se železničními barly Woodsem, Torgensenem, Grigwarem, Goldenem a Mattheusem, vynesl nad těmito rozsudek, na základě kterého bude tento odpykati si třet doživotního žaláře ve státní káznici v Leavenworth, Kas., ač-li se odsouzení neodvolají k soudu vyššímu. Pro to však nedostává se jim na prostředcích.

— Robertu Fletcherovi Gilderovi, který je spolupřelčenem redakce místního Heraldu a jenž je znám hlavně pro své anthropologické studie, zemřel ve čtvrtek bratr, spisovatel Richard Watson Gilder, v New Yorku.

— Policieři náčelník Donahue prohlásil v minulých dnech, že přísně bude k tomu hledět, aby chodníky před každým obydlím byly v zimní době od sněhu a ledu očistěny, tak aby postaráno bylo o bezpeč-

nost chodců. Nezbývá tudíž majitelům domů nič jiného, než opatřit si lopatu a dobré koště.

— Zdejší policejní stanice byla v pátek odpoledne střižena nehodou, která by se byla bez mála mohla státi osudnou nejen pro několik policistů, ale i pro všechny vězně v místním a okresním žaláři. V policejní barně, ve které řidič Bausnik dával právě na gumová kola automobilu řetízky, jakýchse používá při jízdě v zimě, udál se výbuch nádržky s gasolinem a to tak prudký, že jim bylo zabito 6 policejních koní a že celá budova byla značně otřesena ve svých základech. Vnitřek barny byl skoro úplně zničen. Bausnik sám utrpěl velmi těžké popáleniny a před jistou smrtí se zachránil jenom tím, že se v pravou chvíli vrhl obličejem na zem. Po prvním ošetření, které mu poskytl policejní lékař Harris a Fitzgibbon byl dopraven do zdejší všeobecné nemocnice. Automobil byl zničen úplně. Přivolaní hasiči rychle ohně uhasili. Výbuch a plameny nadělaly škody za \$12,000. Sám automobil stál přes \$5,000. Škoda způsobená na budově, odhaduje se na \$2,500. Vězňové, kteří jsou v bezprostředním sousedství místa, kde se udál výbuch, byli zachvácení strašnou panikou a trvalo to delší dobu, než se dali konečně upokojiti. Záhy po výbuchu, dostavil se na místo radní Berka, který se vyslovil, že město nový automobil bude uocí poříditi teprve až příštího roku, poněvadž letošní policejní fond je již úplně vyčerpan. Město má tak k dispozici pouze jediný automobil. Onen zničený byl pojištěn pouze na \$4,000.

— V minulých dnech zavítali do Omahy Fr. K. Mašek a pan Jos. Jakl z Ulysses, Butler okresu. Pan Jos. Jakl koupil 120 akrů vedle p. Čučka Hrabka v South Omaze za \$8,400 a pan Fr. K. Mašek vykoupil farmu p. Č. Hrabka v Sarpy okresu, Neb., o 53 akrech se stavbou za \$6,000 a hodlá se na ni odstěhovati 1. března 1910.

Tyto prodeje sprostředkovány byly J. Jos. Kavanem, pozemkovým jednatelem, číslo 2709 So. 19. Street, Omaha.

Mám na prodej několik bargainů ve farmách, nalézajících se blízko Omahy. Jednu o 120 akrech, dvě míle jižně od p. Č. Hrabka, krásná výstavnost a vše oseto alfalfou, vyšší poloha, za \$125 akr — \$8,000. Dále mám na prodej 160 akrů, 18 mil západně od Omahy, na dobré dlážděné ulici, poněkud vlnitá, něco lesa a asi 70 akrů vzdáleno, s malou výstavností — pouze \$50 akr — \$8,000. Tato farma hodila by se pro spekulaci, neb se hodí výtečně k pěstování ovoce azeb k chovu dobytka. Dále mám 383 akry s dvěma staveními, jako dvě farmy s asi 15 akry krásných jablek, nejlepší v okresu Sarpy, asi 25 akrů krásného lesa, malý creek, živá voda celoročně, asi 70 akrů oseto alfalfou a vše ostatní vzdáleno. Rentuje se za \$1,440 ročně. Pouze za levnou cenu \$90 akr v celosti. Tato farma prodá se na splátky — jedná třetina hotově, zbytek na čas, jak si kupec bude přát. Přihlaste se u JOS. KAVANA, kterémuž jsou farmy ty do prodeje svěřeny. Tyto farmy jsou pouze na prodej a nikoliv na výměnu.

Těž mám na prodej více bargainů v omažském majetku. Domek o 8 světnicích, velký lot, na jižní 14. ulici, blízce Williams, pronajímá se za \$22 měsíčně, za cenu \$3,150.

Dále půl lotu a dva domky naproti pře uvedenému majetku za \$1,450. Tento majetek patřival pí. Vlčkové, teď náleží její bratru p. Hambekevi z Boyd okresu, Nebraska.

Dále mám na prodej dům o 15 světnicích na jižní 12. ulici blízce Williams, lot 20 při 138 st., který se pronajímá za \$26 měsíčně — za obnos \$2,500. Tento majetek patří pí. V. Kristové.

Dále mám na prodej velmi pěkný velký lot se 4 domky, na jižní 13. ul., blízce William, za \$4,000.

Dále mám na prodej v South Omaze pěkný pekařský obchod za \$5,500, do něhož by kupec mohl se hned nastěhovati a obchodovati. — Dobrý stavení, výborná pec — jeden z nejlepších obchodů v South Omaze. Obchodník jenž jej vlastnil po minulých šest let, uhošpodařil \$10,000. Další podrobnosti a

příčinu prodeje tohoto majetku sdělí Vám JOS. KAVAN, pozemkový jednatel, 2709 So. 19. Street, Omaha, Neb. * * * tf

— V neděli, dne 12. prosince večer, uspořádán bude v naší Sokolovně velký koncert ve prospěch české svobodné školy a pomníku zesnulého učitele české školy, p. Rudolfa Fibingera. Koncert pořádá známý zdejší virtuos na housle, p. F. J. Kolbaba, za laskavého spoluúčinkování přev. sboru 'Lyra' a p. St. B. Letovského st. Na piatek doprovázeti bude jeden z nejlepších pianistů omažských, pan Jean P. Duffield. Jak nám, pořádajícím výborem bylo sděleno, program až na malé výjimky vykazovatí bude čistě vesměs česká. Každý krajan měl by považovati za svoji povinnost koncertu tohoto se účastniti a tak svoji hřivnou přispěti k tak šlechetným účelům. Koncert bude vzácným počátkem, ježto jak p. Kolbaba, tak i spoluúčinkující, jsou umělci prvního rádu. Jsme přesvědčeni, že naše Sokolovna výše označeného dne zaplněna bude do posledního místa. Jak si toho účele, v jehož prospěch koncert je pořádán, plným právem zaslouží.

Čtená redakce Pokroku Západo- Už je tomu hezky dávno, co jsem do vašeho etěného časopisu nepsal, a skoro se obávám, že si moji známí na venkově budou myslet, že jsem v té Omaze někde zapadl anebo se konečně i ztratil, tak jako by se to bylo málem stalo paní Ant. Vitámvásově a paní Kučerové z David City. Ve čtvrtek, jako když hrom z čista jasna udeřil, objevila se ve dveřím mého obchodu paní Ant. Vitámvásová v průvodu paní Kučerové — obě z David City — a už hned ve dveřích křičela: "Bartoši, knoflíčku! Honem sem s něčím! Máme hlad a ještě větší žízeň." Ačkoliv mě ženské přivedly jaksi z konceptu, neb já to se ženskýmí mor neumím, tož přece jsem si připomněl, že přijely z tempereného města. Hned jsem tedy jednu poslal pro pivo a druhou k pekáři a k rozníkoví pro uzenky a než by byl napočítal sto, pochutnávali jsme si na teplých uzenkách. Uvařil jsem jim též několik vajec na tvrdo a o polivku už ani nemluvi. Když zahaly hlad a žízeň, pustily se do města. Ačkoliv jsem je napomínal, aby si daly pozor a někde nezabloudily, pí. Vitámvásová se přece jen tomu smála, že prý zná Omahu jako své boty, atd. Ale co jsem předpovídal, stalo se. V Boston Streetu se tak spletly, že když konečně vyšly ven, pustily se na sever místo na jih a nevzpamatovaly se dříve, až teprve když došly k U. P. dílnám. Teď však nevěděly, jak se dostat na 13tou ulici. Jestže tam upadly policajti, který je vzal pod svou ochranu a doprovodil je do "Bohemian Town," kde se cítily zase jako doma. Sotva že otevřely dveře, už zase volaly: "Sotrabte, to je žízeň a hlad." Pošal jsem tedy za pěták pro pivo a obřál jsem jim k večeru, co jim zbylo od svačiny. Pak byly hned zase veselější a humorné nebylo ani konce. Paní Vitámvásově jsem to zabloudění skoro pál, neb ona si vždy myslí, že je hloupá a že zatím chytrá. Paní Kučerové mně bylo ale líto. Ta přišla celá chromá, na jednu nohu kulhala a na druhou nedošlapovala. Večer se u nás sešla velká společnost, jež se potom odebrala do pětákového divadla. Pak jsme se ještě několikráte složili pro pětáku na pivo a v nejlepším humoru jsme se odebrali do našeho oydli, kde naši milí hosté přenečovali a druhý den zase odejeli domů. Paničky slíbily, že zase přijdou. Potom prý jim musím dělat průvodce. — Poslední dny zde byl operován v nemocnici sv. Josefa pan Frank Šavlík od Linwood a zastou přímou ho přijeli navštívit jeho bratři, pan Jan Šavlík z Linwood a pan Ant. Šavlík z Iowy, kde též navštěvuje školu. Při té příležitosti nezapomněli navštívit svého starého známého, což nás velice těšilo. Též jsem zde viděl pí. Peltzovou s dezerou z Linwood. Minulý týden zde budili velkou pozornost dva černoši, kteří chodili po českých obchodech a zpívali dosti pěkné české písně. Je to tak divné. Černoši si z toho dělá volkou čest, že umí český zpívat, kdežto někteří češi se zas za českou své stydí. Se srdcečným pozdravem zůstávám Váš

Sotrab.

DR. J. FRANCIS SCHEFČIK,
OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHUM.
Úřad. hod.: Ráno od 9 do 12 hodin. Odpoledne od 1:30 do 5 hodin. Číslo 201 v druhém poschodí Paxton budovy na severovýchodním rohu 16. a Farnam ulice.
TELEFONY: N. W. Main 4670; Twin City 9788 Minneapolis, Minn.

F. C. BLISS, prodávací hovčívho dobytka. F. F. WELLMAN, prodávací vepřívho dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zaslátatele dobytka a nikdy v zájmu ja- teka. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, týž den pauzující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnuje- me dotazům krajanů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

Joseph Bliss & Son Co.
komissionáři živým dobytkem.
230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB.
Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300
Náš prodávací hovčívho dobytka, Frank E. Bliss, má 14 letou zkušenost v prodávání do- bytka a rád vám poradí, jak vybrati nejlepšího a jak ho nejlépe vyžít. Když dobytek seji řádně ovládne a ošlechne, a dáme vám napokojením svého. Píste nám o tržní infor- mace, nasto-li chcete tak, za ruce a obytstěni se jeďte tržní obestati.
HARRY C. GARMAN, náš zaměstnanec, mířel český. 37tf

Krásné stříbrné
vidličky, nože, lžice a přibory na kávu neb též za nejnižší ceny můžete koupit u nás.
Na všem zlatnickém a klenotni- ckém zboží Vám ušetříme peníze.
Nežli koupíte také zboží, navštív- te nás neb dopíste o ceny a toto se Vám dozajista vyplátí. 40tf
Fred Brodegaard & Co.,
OMAHA, NEB.
Obchod v malém č. 115 již. 16. ul. Velkoobchod a poštovní zásilky 109 severní 16. ul.

Zavítáte-li do Omahy, zastavte se na jednu u starého známého
Jozky Marušáka, roh 14. a William ul.
Znamená o Krugovo pivo vždy na čepu. Výtečné lihoviny a doutníky ty nejlepší stále na skladě. 61f

Václav Kozák,
vlastní čistě zařízení
řeznický a uzenářský závod
919 Bancroft ulice, Omaha.
Zásoby čerstvého masa, jakosí i vřeláé výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijde- te zase. VÁC. KOZÁK, 919 Bancroft ulice. 20tf

A. F. KUNCL,
řezník a uzenář na 3. a William ul.
Má vždy na skladě hojnou zásobu čerstvého masa a velký obřat na uzenářské jeho výrobky svědčí nejlépe o jich znamenité jakosti. Též u něj koupíte nejlepší mouku a grocerii všeho dru- hu. Váš starý známý 40tf
A. F. Kuncl.

FRANK YUN
vlastní čistě a hojně zásobený
řeznický a uzenářský obchod
v čís. 2206 již. 16. ul., Omaha.
Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosí a za ceny nejnižší. Veškeré výrobky uzenářské 168 se té nejlepší povostí. Objednávky mož- náiniti telefonem. Douglas 3422.

BAILEY & MACH.
ZUBNÍ LÉKÁŘI.
3. poschodí, Paxton Bldg., Roh 16. a Farnam ulice. Tel. Douglas 1088. Ind. Phone A-1088. OMAHA, NEB. 40f
Nejlépe zařízená zubníkářská úřadovna ve středě západu. Nejmodernější pomůcky. Práce jevíi řídí, ceny mírné.

DR. JAMES W. NOVÁK,
český zubní lékař.
Continental Block — 15. a Douglas ul. Pokoj č. 4 v rohu nad Berg Cloth- ing Co. — Office Phone: Douglas 5077 — Residence Phone: South 788.
Krajané z venkova, kteří nejsou s domácí prací zubnískou spokojeni, sáňi dobře, když při návštěvě Omahy, zajdou k Dr. Novákoví, jenž za veškeré práce v oboru svém úplně ručí. 34-1f